

Бережливые технологии: Политех принял семинар по оптимизации сферы ЖКХ

В СПбПУ прошёл семинар по итогам тиражирования проектов оптимизации процессов в сфере жилищно-коммунального хозяйства, реализованных администрациями районов Санкт-Петербурга в рамках программы «Эффективный регион».



Мероприятие посвятили практическому внедрению бережливых технологий в систему жилищно-коммунального хозяйства города. В нём приняли участие главы районов Санкт-Петербурга, сотрудники профильных комитетов правительства города, а также представители Санкт-Петербургского политехнического университета. СПбПУ представляли первый проректор Виталий Сергеев, проректор по организационно-хозяйственной работе Станислав Владимиров, советник при ректорате Владимир Глухов. От Инженерно-строительного института в мероприятии приняла участие руководитель Центра дополнительных профессиональных программ ИСИ Ксения Стрелец.



С приветственным словом выступил вице-губернатор Санкт-Петербурга Евгений Разумишин. Евгений Николаевич отметил, что в рамках программы «Эффективный регион» уже получены подтверждённые результаты: тиражируются проекты по подготовке многоквартирных домов к отопительному сезону, работает единая диспетчерская служба, координируется уборка дворовых территорий. Евгений Разумишин выразил благодарность СПбПУ за предоставление площадки для дискуссий.



Председатель жилищного комитета Санкт-Петербурга Денис Удод отметил важность взаимодействия с Санкт-Петербургским политехническим университетом, подчеркнув, что недавно подписанное соглашение о сотрудничестве закладывает основу для совместной работы. Стороны намерены прорабатывать вопросы поиска оптимальных решений для повышения качества городской среды. Ведётся работа по созданию центра жилищных компетенций с привлечением научного потенциала университета и студентов Инженерно-строительного института СПбПУ, способных участвовать в решении практических задач.



Первый проректор СПбПУ Виталий Сергеев выразил благодарность коллегам за выбор университета в качестве площадки для семинара. Он отметил вовлечённость СПбПУ в данную повестку, а также наличие у университета необходимых компетенций и ресурсов для решения запросов из сферы ЖКХ и городского управления.

Для Инженерно-строительного института итоги семинара приобретают особую значимость в свете соглашений, подписанных 26 декабря 2025 года между вузом и правительством города. Их курирует вице-губернатор Евгений Разумишкин.



Соглашение с жилищным комитетом предусматривает совместную работу над проектами, связанными с управлением в сфере содержания и ремонта, в том числе капитального, жилищного и нежилого фонда Санкт-Петербурга. Сотрудничество с Государственной административно-технической инспекцией направлено на реализацию образовательных инициатив, связанных с повышением качества городской среды и сохранностью её элементов, в том числе через выполнение студентами ИСИ курсовых и выпускных квалификационных работ по актуальным отраслевым задачам. В рамках сотрудничества с Фондом капитального ремонта Санкт-Петербурга открывается возможность внедрения в практическую подготовку студентов Инженерно-строительного института проектов и исследований, направленных на повышение эффективности деятельности работ по капитальному ремонту многоквартирных домов.

Дата публикации: 2026.01.22

[">>>Перейти к новостям](#)

[">>>Перейти ко всем новостям](#)